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Onderwerp: Beantwoording art. 36 vragen van fractie PvdA Hoorn, Fractie 
Sociaal Hoorn en Fractie Tonnaer over giro 555 donaties

Beste meneer Wegner, mevrouw Al Mobayed en mevrouw Rijk,

U heeft vragen gesteld over donaties aan giro 555. In deze brief leest u de antwoorden op uw vragen.

Vraag 1 Heeft het college in 2004 inderdaad als eerste gemeente van Nederland een bijdrage
van 1 EUR per inwoner gedoneerd aan Giro555 voor de slachtoffers van de tsunami en 
andere gemeentes opgeroepen ons goede voorbeeld te volgen?

Antwoord
Hoorn heeft in 2004 inderdaad als één van de eerste gemeenten een euro per inwoner gedoneerd. Dat 
ging om een bedrag van € 68.000. Via de VNG heeft Hoorn toen andere gemeenten opgeroepen om dat 
voorbeeld te volgen.

Vraag 2 Zo ja, waren alle (nieuwe) leden van het college voorafgaand aan de afgelopen
raadsvergadering hiervan op de hoogte?

Antwoord
Wij hebben bij het nemen van ons besluit om niet bij te dragen aan de actie voor Turkije en Syrië 
teruggekeken naar de afgelopen 10 a 12 jaren, dus niet naar 2004.

Vraag 3 Twee van de huidige wethouders waren in 2004 ook al lid van de raad of het college. In
hoeverre kan er dan nog gesproken worden over ‘bestendig beleid’? Graag een 
uitgebreide reflectie.

Antwoord
Een lijn die wij al meer dan 10 jaar volgen beschouwen wij als bestendig beleid. Dat wethouders ruim 
daarvoor ook al in de raad of het college zaten, staat daar los van.

Vraag 4 Op welk moment na de donatie in 2004 heeft het college besloten om de zogenaamd
‘bestendigde lijn’ (van het niet meer doneren aan slachtoffers van een internationale 
natuurramp) in te zetten en wanneer is de raad daar op welke wijze over geïnformeerd?
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Antwoord
Na de donatie voor Azië in 2004 is er in 2005 nog een keer € 30.000 gedoneerd voor Pakistan.
De zogenaamde bestendige lijn is daarna ontstaan. De gemeente Hoorn heeft geen euro per inwoner 
gedoneerd aan de acties voor Pakistan in 2010, Haiti in 2010, Hoorn van Afrika in 2011, Filipijnen in 
2013 en Syrië in 2013. Voor zover wij hebben kunnen nagaan heeft de raad daartoe destijds ook geen 
initiatief genomen. Sindsdien is deze lijn voortgezet. Over die lijn op zich is niet op een bepaald moment 
concreet naar de raad gecommuniceerd.

Vraag 5 In de gemeente Enschede worden eventuele donaties getoetst aan de relatie tussen het
getroffen gebied en de eigen inwoners. De vraag in hoeverre inwoners bijvoorbeeld 
afkomstig zijn uit de getroffen gebieden is leidend en verklaart aan welke natuurrampen 
de gemeente doneert. Zou een dergelijke lijn niet beter bij onze gemeente passen?

Antwoord
We begrijpen dat u, zoals wij allemaal, diep bent geraakt door de ramp in Turkije en Syrië. Het is 
natuurlijk een grote tragedie voor iedereen die hierdoor is getroffen. Wij laten de keuze om al dan niet bij 
te dragen aan giro 555 over aan onze inwoners zelf. Het is ontzettend lastig om hier criteria aan te 
verbinden. Er is geen ramp erger dan een andere ramp. Een weging maken per ramp of crisis doen wij 
dan ook niet

Hoornse initiatieven om de slachtoffers van deze aardbeving te helpen, ondersteunen wij binnen onze 
mogelijkheden met menskracht, denkkracht of in andere vorm. Hetzelfde geldt voor hulpvragen vanuit de 
VNG of de Rijksoverheid in bijvoorbeeld de fase van de wederopbouw. Als deze vragen op ons afkomen 
zullen wij per geval bekijken wat we wel en niet kunnen leveren.

Met vriendelijke groet,
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